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Por primera vez en Ecuador, se realiza un monitoreo para documentar el desplazamiento interno causado por el conflicto 
armado y la violencia, identificando las necesidades humanitarias de las personas forzadas a moverse dentro del país en 
busca de seguridad. Este ejercicio genera información estratégica para evaluar la situación a lo largo del tiempo y fortalecer 
la respuesta humanitaria. La encuesta ha sido implementada en la población mayor de 15 años con acceso a internet en 
Ecuador (Al 100% de datos recolectados)

Cerca de 1% (887 por cada 100,000 aproximadamente) de la población mayor de 15 años con acceso a internet ha 
experimentado desplazamiento interno por razones del conflicto.

La principal causa identificada de desplazamiento interno se debe a la violencia armada y la inseguridad
887 por 100,000 personas de mas de 15 años es la tasa de desplazados internos por ese motivo.

127,612 personas se han desplazado por otros motivos a una tasa de 1,401 es la tasa de personas desplazadas por 100 mil habitantes 

La principal causa identificada de desplazamiento 
interno se debe a la violencia armada y la inseguridad.

Otras causas de desplazamiento, según sus tasas, son:

¿En algún momento durante 2024 tuvo que 
dejar su lugar de residencia?

3%

97%

Población de 15 años y más 
con acceso a internet

248.619Si
No 8.858.125

Personas se han desplazado a consecuencia de la violencia armada, buscando mejores condiciones de 
seguridad.

Personas mayores de 15 años con acceso a internet estarían en condición de desplazamiento interno. 
por diferentes causas 

Es la tasa por 100.000 habitantes mayores a 15 años con acceso a internet. 456 es la tasa por 100.000 
habitantes

Buscar acceso a servicios de salud

0% Buscar mejores oportunidades laborales

43% Buscar acceso a servicios de educación

43% Debido a la ocurrencia de una amenaza 
natural o desastre

80.747

248.619 

887

Comparción de la tasa de personas desplazadas

Tasa/100,000
personas de más de
15 años

9.106.744

Cantidad de personas desplazadas, según causa Tasa de desplazados internos, según causa (2024)
por 100.000 habitantes 

756

456

628

Colombia Ecuador Región Costa

30,991 

43,727 

62,054 

80,747 

24%

12%

25%

32%

Evitar violencia interpersonal

Por el deterioro de
la situación económica

Para reunirme con mi familia

Buscar mejores
condiciones de seguridad

Evitar violencia interpersonal

Por el deterioro de
la situación económica

Para reunirme con mi familia

Buscar mejores
condiciones de seguridad

340 

480 

681 

887 

226

163

93

5



Personas desplazadas 

Eventos de Violencia Situación actual de los desplazados

¿Usted o un miembro de su familia ha sufrido 
alguno de estos eventos? 

¿Cómo consideraría su situación actual después 
de haber dejado su lugar de residencia?

¿Cuántas veces tuvo que dejar el lugar donde 
residía este año?

de personas desplazadas han sufrido extorsiones, 
y el 100% manifiestan haber sufrido algún evento 
de violencia

Los hombres representan la mayor parte de la 
población desplazada a causa de la violencia armada 
y la inseguridad.

De las personas desplazadas por violencia:
Entendiendo, en consecuencia, que buena parte de 
estos grupos vulnerables se quedan en el lugar donde 
viven habitualmente 

75 % de la población desplazada comprende el grupo 
etáreo de 18 a 44 años

personas se desplazaron solo una vez

56%

a causa de la violencia e inseguridad, por sexo y edad
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43%57%
Mujer

Hombre

7%

37%

38%

18%
15-17 años
18-29 años
30-44 años
45-59 años
60+

32.378 
27.841

8.432 6.635 5.461

39%

34%
40%

11% 9% 7%

Extorsiones Otros Violencia
sexual

Robo daño
a bienes

Homicidio,
sicariato

16%

84%

No
Si

6,264 

29,948 
46,669 

8%

36%

56%

Considero mi lugar de residencia actual como mi
nuevo hogar

Ya regresé a mi lugar de residencia original en

Ecuador

No he regresado a mi lugar de residencia original
en Ecuador, y no considero mi lugar de residencia

actual como mi nuevo hogar

de la población desplazada se 
encuentra en una situación incierta

Desplazamiento Masivo: Desplazamiento mútiple: 

40% 

50,664
eventos de desplazamiento registrados117,414

Características de los desplazameintos

La última vez que dejó su lugar de residencia, 
¿más de 10 familias salieron de la comunidad?

de la población desplazada ha sido parte de 
desplazamientos masivos84% 

63% 19% 19%

Proporción de personas desplazadas por desplazamiento único y múltiple 

1 vez 2 veces 3 veces

1 vez 2 veces 3 veces

80,747 21,651 15,016 

Número de eventos de desplazamiento único y múltiple



Principales situaciones de violencia que experimentaron 
las personas que se quedaron

Necesidades de la población desplazada y retornada

43% de personas desplazadas tienen necesidad de empleo 65%  de personas desplazadas no han recibido ayuda

En los últimos tres meses, ¿cuáles son las tres principales necesidades 
que ha estado enfrentando su hogar ? 

49%

34%

7%
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de los familiares que no se desplazaron han 
sufrido amenazas contra su integridad física, entre 
otras dificultades socio-económicas.

de la población desplazada no ha dejado en su 
lugar de residencia a ningún miembro de su 
familia.

también indican haber experimentado:
▪ Amenazas contra sus bienes materiales
▪ Amenazas de reclutamiento a los menores 

del hogar
▪ Dificultad para cubrir sus necesidades básicas
▪ Pérdida o limitaciones de acceso a servicios 

públicos

Principales necesidades en los tres últimos meses 
de la población desplazada 

Principales necesidades en los tres últimos meses de la 
población retornada

52,524 

28,223 

65%

35%

No, no he recibido 
ayuda/asistencia

Sí, amigos o familiares me 
dieron ayuda/asistencia

Ayuda recibida por la población desplazada a causa de la 
violencia  armada y la inseguridad

¿Usted o un miembro de su familia ha sufrido alguno de estos eventos? 

39,921 

27,582 

8,005 

49%

34%

10%

No se quedó ninguna persona de mi familia

Amenazas contra su integridad física

Pérdida de vínculos sociales con el resto de la
comunidad

37,619 

34,696 

29,458 

23,997 

23,997 

17,362 

13,466 

47%

43%

36%

30%

30%

22%

17%

No tienen problemas o 
necesidades

Empleo

Apoyo vivienda

Atención medica

Conectividad

Acceso Agua

Alimentos

23%

77%

Tiene nesidades

Sin necesidades

Las principales 
necesidades son:
▪ Empleo
▪ Apoyo para vivienda
▪ Atención médica
▪ Conectividad
▪ Seguridad

de personas desplazadas tienen 
necesidad de
▪ Seguridad
▪ Electricidad
▪ Cuidado menstrual

7% a 8%



Pertenencia étnica y nacionalidad 
de las personas desplazadas 

Seguridad

de la población desplazada ha sufrido rechazo o 
maltrato mientras cuscaba trabajo

¿Durante 2024 usted o alguien de su familia experimentó malos tratos o rechazo debido a su 
nacionalidad o lugar de origen, y en qué contexto?
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51%
49%

Personas desplazadas por violencia e inseguridad 
que han experimentado rechazo o maltrato

No

Sí 57%

43%

Circunstancias en las que ha recibido el rechazo o 
matrato

Buscando trabajo

En otras circunstancias

57% 

de la población desplazada interna es mestiza57% 
son blancos 28% 
son afrodecendientes mientras que 17% tienen 
alguna otra pertenencia étnica 9% 

de la población desplazada interna es de 
nacionalidad ecuatoriana

78% 

son venezolanas las cuales viven en Ecuador 
entre 1 a 3 años lo que hace presumir que están 
en situación de movilidad

22% 

Para realizar el monitoreo de población desplazada interna en Ecuador utiliza una técnica de 
recolección remota RDIT (Random Domain Intercept Technology, por sus siglas en inglés), para 
ello se diseño una encuesta que estuvo disponible entre el 16 de octubre y el 24 de noviembre 
de 2024.  Para consultar la nota metodológica por favor diríjase al siguiente enlace:

Nota metodológica del proceso de monitoreo de población desplazada interna en Ecuador

62% de la población desplazada tiene alguna preocupación 
porque los NNA se conviertan en víctimas del crimen

46%

28%

10%

9%
7%

Pertenencia étnica de las personas 
desplazadas por violencia armada

Mestizo/a

Blanco/a

Ninguno de los
anteriores

Afroecuatoriano/a

Otro
78%

22%

Nacionalidad de las personas desplazadas por 
violencia armada 

Ecuatoriana
Venezolana
Colombiana
Peruana
Otra

https://3isolutionglobal.sharepoint.com/:b:/s/LatinAmerica/ERRiSA26mQJLnpKv7Mr2mFkB7C56KHfeWnpoi5tJdsD1Og?e=Cs35E3

